

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Автор Билялова А.Т.

Название статьи Динамика и структура торгово-экономических и инвестиционных отношений России со странами Арабского Востока

1. Актуальность темы

Статья полностью соответствует тематике журнала. После анализа динамики и структуры торгово-экономических и инвестиционных отношений Российской Федерации и стран Арабского мира, можно сделать вывод, что, несмотря на значимый потенциал развития торговли и инвестиций, выраженный в общих чертах экономик, а также на фоне ограничительных мер, вводимых западными странами, на сегодняшний день торговые и инвестиционные связи находятся в состоянии стагнации. Арабский Восток может стать более значимым экономическим партнером для России при условии развития отношений с остальными странами региона, помимо Египта, ОАЭ и Катара, а также успешной конкуренции со странами Запада и Китаем.

2. Научная новизна, значимость работы

Теоретическая значимость результатов исследования состоит в определении отношений стран Ближнего Востока и России, которые можно назвать сложными еще с советских времен, потому что региональные политические кризисы, как с одной, так и с другой стороны, вносили свой вклад в специфику экономических связей.

3. Логичность и последовательность изложения материала

Стиль изложения материала четкий и последовательный, что свидетельствует о компетентности автора в исследуемом вопросе.

4. Проведение анализа по заявленной проблематике

В статье в результате обзорного исследования рассмотрены условия для инвестиций между Россией и арабскими странами также характерна стагнация, особенно если говорить об исходящих из России потоках, уровни которых практически не изменились за 10 лет. Рост входящих инвестиций вызван резким ростом инвестиционного сотрудничества с Катаром с 2019г., который активно финансирует различные отрасли российской экономики и вкладывается в активы крупных российских компаний.

5. Статистическая обработка материалов (эксперимент)

Основное внимание в работе акцентировано на дальнейшем развитии отношений, которое, безусловно, имеет потенциал, однако ограничено имеющимся у России капиталом. Кроме того, Российская деятельность в регионе естественным образом

встречает противодействие коллективного Запада и Китая, которым уже принадлежат ведущие роли в ТЭК секторе арабских стран.

6. Исполнение методов научного познания

Методологическую основу исследования составили общенаучные методы познания, в частности, методы экономического и логического анализа, системный метод, синтез, метод декомпозиции, имитационное моделирование.

7. Цитируемость научных источников

Источники, цитируемые в настоящей статье, отражают современную точку зрения на исследуемую проблему.

8. Научный стиль изложения, терминология

В целом научная статья носит логически выстроенный и законченный характер. Рецензируемый материал аргументирован, имеет ссылки на используемые литературные источники.

9. Соответствие правилам оформления

Статья соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода.

10. Замечания рецензента (если есть)

Замечаний по работе нет.

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент

Бюллер Елена Александровна

Ученая степень к.э.н., доцент

Должность доцент

Место работы кафедра менеджмента Адыгейского государственного университета


